

《菏泽市烟花爆竹燃放管理条例》明年元旦施行

确保全面禁放烟花爆竹有法可依

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵念东

10月16日,《菏泽市烟花爆竹燃放管理条例》颁布施行新闻发布会举行。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从现场获悉,历经近一年时间的调研起草、征求意见和审议修改,《菏泽市烟花爆竹燃放管理条例》(下称《条例》)已于2019年9月27日获得市人大常委会批准,从2020年1月1日开始施行。该《条例》共20条,明确了相关部门职责,以及禁燃区域、场所和时间,进一步保障公共安全和公民人身、财产安全,减少环境污染。

2017年以来,共有82人因违规燃放被行拘

长期以来,燃放烟花爆竹是广大人民群众营造喜庆气氛、驱灾辟邪的传统习俗,但燃放烟花爆竹对环境的影响和破坏十分严重,由此而产生的水、气、噪声的污染直接影响着人民群众的身心健康。同时,燃放烟花爆竹存在安全隐患,特别是在城镇建成区,人口相对密集,烟花爆竹的燃放极易引发火灾,直接危害人民群众的生命财产安全。

燃放烟花爆竹的诸多危害中,火灾风险较为突出。据



发布会现场。

菏泽市公安消防部门统计,2017年烟花爆竹共引发火灾103起,其中发生在1月份34起,2月份49起,占总数的80.6%,是烟花爆竹的高发期。从环保和安全考虑,全国部分城市制定了燃放烟花爆竹禁、限放政策,据统计,有168个城市制定了禁放规定,其中省会市10个、地市级44个、县级114个;有619个城市制定了限放规定,其中直辖市3个、省会市16个、地市级116

个、县级484个。

在这种形势背景下,2017年12月份,菏泽市公安局根据国务院《烟花爆竹安全管理条例》提请市政府发布了《关于菏泽城区禁止燃放烟花爆竹的通告》,根据市政府《通告》,市公安局全面组织开展了烟花爆竹禁放工作。2017年以来,全市公安机关全面落实各项禁放措施,查处各类违规燃放案件156起,行政拘留82人,罚款94人,劝阻拟燃放行为530起。

《条例》将于明年正式施行

菏泽禁止燃放烟花爆竹先后被诸多媒体报道,引起广泛关注。山东省委副书记、省长龚正做出重要批示,要求认真总结菏泽禁放工作经验,全省进行推广。聊城、日照、威海等地市先后来菏泽市考察学习工作方法。

历经近一年时间的调研起草、征求意见和审议修改,《菏泽

市烟花爆竹燃放管理条例》已于2019年9月27日获得市人大常委会批准,从明年1月1日开始施行。该《条例》理顺了烟花爆竹管理工作机制,明确了相关部门职责,界定了相关单位权限,明文规定了禁止燃放烟花爆竹的有关区域、场所和时间,有利于保障公共安全和公民人身、财产安全,减少环境污染。

该《条例》共20条,内容涵盖立法目的、禁放区域、禁放时间、政府及部门职责、宣传引导、单位义务、法律责任等内容。菏泽市行政区域内所有烟花爆竹燃放活动,均适用本《条例》。《条例》中规定菏泽城区烟花爆竹禁放范围是昆明路以东,上海路以西,北外环以南,南外环以北区域。此外,县城城区范围内的区域也实行禁放,具体禁放区域由各县人民政府划定并公布。

对于违反《条例》规定,在禁止燃放烟花爆竹的区域、场所和时间,燃放烟花爆竹或者以禁止的方式燃放烟花爆竹的,由公安部门责令停止燃放,处以一百元以上五百元以下的罚款。

同时,《条例》第十八条规定,违反本条例规定,燃放烟花爆竹构成民事侵权的,依法承担民事责任;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

乘坐出租车,菏泽也能微信叫车了

拨打“95128”、“菏泽智行”公众号下单,可电召或网络约车

本报菏泽10月17日讯(记者周千清) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从市交通运输局获悉,10月15日,菏泽市启动出租车“95128”平台安装工作,自11月1日起,“95128”全国统一出租汽车电召平台在菏泽正式试运营,乘客可拨打“95128”或微信公众账号搜索“菏泽智行”公众号或扫描“95128”二维码,通过电召或网络约车的方式叫车出行。

“有了这个叫车平台,不但方便了市民出行,也减少了我们的空车率,人能找到车,车也能找到人了。”在菏泽市出租车服务中心,菏泽市金盾汽车租赁有限公司出租车驾驶员郭长岭开心地说。

“95128”是交通运输部推广的全国统一出租汽车电召服务号码,菏泽市交通部门积极筹备,菏泽市出租车服务中心完成了“95128”出租汽车电召平台的软硬件建设、司机培训等前期准备工作,已进入出租车车辆安装阶段。11月1日起,开始正式上线



试运营。

通过电召叫车出行,市民只需拨打95128,说出自己的位置,便会有附近的出租车致电来接;网络约车的方式叫车出

行,市民可微信公众号搜索“菏泽智行”公众号或扫描“95128”二维码,关注微信公众号一键下单即可。

此平台除了提供了电召或

网络约车的叫车方式,还有预约叫车、代人叫车等多元化服务,以及失物招领的人性化设置。

据悉,“95128”电召平台是

专门针对出租车约车建设的服务平台,除传统的巡游召车外,新增电话、网络两种约车方式。“95128”电召平台借助大数据和技术手段,将乘客的需求和出租车供给进行匹配,极大帮助出租车驾驶员提供运营效率,降低空驶里程,提高收入,还可为广大市民提供更加优质、便捷的服务。同时,根据行业特点,除了满足驾驶员最基本的网络接单外,还帮助驾驶员了解该车当前车辆状态及位置、车辆安全监控、轨迹记录查询等。

平台注册的车辆必须是交通部门在的有效巡游营运出租车辆,使用年限严格按照运营车辆年限规定,只对正规巡游出租车提供服务,不会对任何私家车开通此服务,这是该平台与其他网约车平台最大的不同之处。

据介绍,菏泽城区共有1565辆在注册巡游出租车,目前在“95128”电召平台上已安装注册一百余辆车,并陆续投入使用。